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A vitorlás hajók jövője.

Az angol Lloyd liííjúlajstromiii- 
Ixil kitűnik, hogy a folyó óv június 
•50-án lejárt második negyed«‘hím 
is jelentékeny számú nagy vitorlás 
hajó volt építés alatt, mi az e ne­
mű járművek utáni keresletről ta­
núskodik. Ezek mind modern nagy 
vitorlás hajók néz ólból vagy vasból, 
melyek mindegyikének tartalma az 
1000 tonnát jóval meghaladja. Az 
említett időben építés alatt volt 
2d vitorlás hajó aczélhói 3d,9()G —. 
12 vitorlás vasból 18.117 és dl 
vegyes szerkezetű (fából és vasból) 
vitorlás hajó .‘5,724 tonna tarta­
lommal, mivel szemben az előző 
ev megfelelő időszakában építés 
alatt 1Ő vitorlás hajó vasból 21,800 
—, 18 vitorlás hajó 28,4)1) és 81) 
vegyes szerkezetű vitorlás hajó 
3.389 tonnatartalommal állott. — 
Összesen tehát 77 vitorlás hajó 
57,047 tonna!ártalommal az előző 
évi 70 vitorlás hajó és 50.005 ton­
natartalommal szemben. .Jogosult 
e szerint a nézet, hogy általában 
véve a vitorlás hajózástól nem ta­
gadható meg kereken a keresetre 
való kilátás. — Már az 1885-ben 
I ricsztben tartolt tengerészeti con­

gress u son constatáltatott. hogy még 
kisebb vitorlás hajóink is találhat­
nak az Adriai tenger, a Levante 
s a Középtenger más kikötői kö­
pött - habár csak korlátolt mérv- i
ben is ... fuvart. A messze járatú
vitorlás hajóknak, különösen a nagy

I

A Fáraók országa lián.
Irt» I)r. F.BÖDI Bf’.I.A.

A in ti II év őszén, midőn az Achilles 
gőzös lassú mozgással, (In nagy zakato­
lással haladt előre Alexandria kikötőjé­
ben, mint régi ismerőseimet Üdvözöltem 
az afrikai partokat.

Tizenkilenc/, éve múlt annak, hogy 
először léptem Kgyptom földjére. Ifjúko­
ri álmok varázsa tartotta fogva lelkű­
met; a vágy, mely vándorbólot adott 
kezembe, hogy fölkeressem török test­
véreink szép hazáját, itt. sem hagyott 
békében. Tovább, tovább, nógatta'' egy 
nyugtalanító hang égő agyamat ; a szent 
Nílus vidéke fog a tudásvágyának bö 
táplálékot adni. Ms fölkerestem a csodák 
országát. Láttam Nagy Sándor városát, 
bejártam Kairó vidéket, végig legeltettem 
fővár szemeimet a Klmfti piramis tele 
jerűl a Nílus vidéke fölött, megbámul­
tam a szörnyű síinxet, melyről a régi 
Írók oly sok csodás dolgot tudnak me- 
selni : m égi Kötődéssel néztem a múmiák 
halmazát u bulaki múzeumban, s kíván

honiképosségüéknek s vasból vagy 
aczél búi készülteknek még tág to­
nik van az Európa és Eszakame- 
i'ika egyrészt, Afrika, India, Au­
stralia os a Csöndes-Tori gór közti 
hajózásra másrészt Habár a ten­
geri kereskedelmi forgalomban a 
Invarüzlet oroszlánrésze mindig a 
gőzhajóké lesz is, egyáltalán nem 
latszik kizárva, hogy bizonyos á- 
rnkaí (teljes rakományokban) és 
távolságokat illetőleg, az aczél búi 
vagy vasból készült nagy vitorlás 
hajók a jövőben is számi thatnak 
jo kereset re, különösen ha a hajó 
kapitánya annak egyúttal tulajdo­
nom is, vagy legalább a hajó és 
rakománya körül érdekelve van. A 
vitorlás hajt) a gőzhajóval szemben 
mindig a sokkal csekélyebb önkölt­
ségek előnyével bir s nevezetesen 
az első tiz év alatt úgyszólván sem­
mi javításokat sem igényel, a hajó 
fen tartási költségei pedig a nem­
zetközi áruforgalom pangása esetén 
szintén rendkívül csekélyek. A ke­
reskedői számításra nézve ezek mind 
igen becses tényezők. Az ily vas 
vitorlás hajók útirányait illetőleg 
világos, hogy a Suez-esatorna meg­
nyitása. a tengeri forgalmi utak 
teljes fel forgatását idézte elő, mi 
egyedül a gőzösöknek vált javára 
s azok építésére serkentett, mert 
a Vörös-tengert meteort dug iái és 
na ti t ieai esélyei miatt a vitorlás 
hajók nem járhatják. A Panama­
csatornának kilátásban levő meg­
nyitása azonban alig fog az ott
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csieitg fogott el a n.igy kőéinI.‘kék bio- 
mg lila inak láttára.

A benyomások, melyeket a fáraók 
földéről magammal hoztam, élénk érdek 
lüdésben tartották léikéinél a Nílus c.-ó- 
dás országa iráni, s bár tanulmányaim 
mar a kdeinek más vidékéhez kölnitek: 
Kgyploin mindig valami kimondhatatlan 
varázszsnI lebegett, szemeim előtt. Ila 
Perzsiának Iiindérvilágát. a nagy küllők 
műveiből annyira meg nein szereltem 
volna : ha az édes szavú sirázi költő 
bájos dalai nem zengi-U <ik vn na annyi 
la lelkemben ; ha Firduszinak Sábná- 
méja annyira rabjává nem lelt volna 
engvmd . ugy a perzsa világnak talán 
örökre búcsút mondollarn voina; a cső - 
dás Szi miiig madár helyeit a h.diopoli- 
si főnixhez fordullam volna ; Z.il és |{o- 
tlabe szerelmi históriája helyett most ta­
lán Ozírisz es Izisz mylbo'zát adnám, 
s a nagy perzsa bősök Imrczainak ma­
gyar versekbe foglalása helyett, most a 
fáraók rejtélyes Írásainak betűzésével 
foglalkoznám. I)e mikor azok némi pi­
henőt adlak, egy-egy szabad órát. mégis 
fordítottam a szent iratok korának la­
nti I Hiányzására, s figyelemmel kisértem 
itzl, a mi a Nílus partján történik.

A közel húsz év előtti benyomások-

tekintetbe jövő tengeri forgalmi 
utakra nézve a gőzösök előnyére s 
a vitorlások hátrányára ily válto­
zásokat, előidézni. A világ térképét 
tekintve látható, hogy az Pumpából 
(a greenwichi délkör alatt) jövő gőz­
hajókra nézve meglehetősen mind­
egy lesz, vájjon azok a 180 fokot 

1 (( hi na, déli tenger) nyugotnak vagy 
keletnek via Suez vagy via Panama 
<‘iik el. A CiliIiába s Észak- és 
Déle inerika partjaira vitorlázó ha­
júkra nézve azonban a panamai út 
rendkívül előnyös lesz s épen nem 
lehetetlen, hogy az angol hajó-épi- 
fok es tulajdonosok e eonjuneturát 
mar ebire is látják. Az Európától 
keletre vagy nyugidra menő vitor­
lás hajóknak most a Jóremény vagy 
a Horn-fokot kell megkerülniük. 
A Panama-csatorna megnyitásával 
az Európából jövő vitorlás hajók­
nak az északkeleti Passat által ked­
vezményezett ut nyílik az Atlanti 
oczcánon át Colon-Aspinvalig s in­
nen a Csendes-tengeren ugyancsak 
a Passat által kedvezményezett, 
biztos és aránylag gyors utazás 
( hinába, Japánba és a déli ten­
gerre. hiúménak a nagy világfor­
galom ban való rendkívül előnyös 
földrajzi lekvése mellett minden- 
étre ajánlatos volna, ha az érde­
kelt körök e viszonyokat jól meg­
fontolnák és mindig szem előtt tar­
tanak. nehogy .. mint annak ide­
jén a Suez-csatorna megnyitásánál 
történt. -.. tények által meglepes­
senek. Nem látszik egyébiránt an­

nak lehetősége sem kizárva, hogy 
jól átgondolt tengeri kereskedelmi 
vállalatok számára a tőkezgazdag 
szárazföld is meg volna nyerhető.

Lisztforgalmunk.
Az egyes magyar piaczokról a 

b évi augusztus hóban a követke­
ző mennyiségű liszt érkezett Fiú­
méba :

kai s az azóta szorzott tapasztalatokkal 
állottam a hajó fedélzetén, midőn utazó 
társaságunk csolnalmkba szállott, hogy 
Alexandriában partra lopjon. A kikötő 
bon most is az az ólat, a mi akkor volt 
az alkirálynak palotája a Rasz-ot-Tiiicn 
, |",n oly igézőn bontakozik ki a hullá­
mokból, mint mikor Lzmail pasa volt 
lakója. A Pompejns oszlopa már jó mos- 
sziről magára vonja figyelmünket. Do a 
köp azóta mégis változott. A város so­
kat. veszített pezsgő élénkségéből, mert 
Int van keleti tarka-barkáság, nyüzsgés, 
zűrzavar, fülsértő rikácsolás most is bő­
vülőn; de Izsmail pasa korában rám sok - 
kai nagyobbszorii benyomást lelt itt 
minden. Aztán mily szomorú látvány te­
rül el a tengerparti házsorokon. Hornok 
lödnek cl egész városnegyedeket, me 
lyekben nyomorral küzdő szánandó ron­
gyos alakok göruyedeznok, és szalad­
gálnak százával egy robogó kocsi titán

illamizsa reményében. Az angol bea­
vatkozás áldását és Seymour bősiségét 
gyászolják e romok. Azt hirdetik azok 
a büszkén masírozó brift katonák is, a 
kik az alkirály palotája melletti térre, 
a khedive ablakai alá mennek katonai 
gyakorlatokra.

Alexandriában csak igen kevés az, a

81219 
G498 
3240 
3112 
2854 
2818 
1119 
911 
G15 
500 
405 
405 
408 
354 
208 
202 
200 
200 
200 
100

Budapest. .
Debreczen .
Losonez 
Arad 
N.Várad 
Miskolcz . .
Szeged .
Szabnál-
Sziszek ....
Károl y város 
N.-Kikinda.
Szolnok
Barcs ....
Zágráb ....
M.-Vásárhely .
Zákány 
Temesvár .
Dinnyés
Nyék ....
Velencze 
Báttaszék .
Eger...................... ....

Összesen 105.5G3 m. mázsa.
E mennyiséggel szemben a f. 

ovi augusztus hóban Tziesztből szál­
lított magyar liszt 10.5G4 m. máz­
sám rúgott.

mi keleti városra emlékeztetne. Beillik 
az bármely európai városnak. Mehetned 
Alinak a főtéren levő turbános lovas 
szobra is teljesen elüt a nyugati Ízlés­
ben épült palotáktól, melyek a tért min­
den oIdáiról körül veszik. A kavalai tö­
ltik kalandor, aki az egykor hatalmas 
oszmán birodalmat rettegésbe ejté vak­
merő albánjaival, nem ilyen jövőt álino- 
dott egykor az Ő új hazájának. A isz­
lámot szánandó módon nyomja el a be­
tolakodott idegen elein, mely ugyanaz a 
Lvantei korcs zagyvalék, összeverődve 
°lasz, franczia, görög és szefardin ve­
gyi! lék hol, mint bárhol másutt a török 
birodalomban, ugyanazzal az avczátlan 
élelmességgel, ugyanazon bűnökkel. Ma­
holnap az a kevés mohammedán jelleg 
is. a mi még látható az arab ás török 
városrészekben, ép ugy el fog tűnni 
nyomtalanul, mint a hogy a fáraók ko­
rára emlékeztettő nyomok is rég elenyész­
tek. Ma csak Alexandria régi térképé­
vel kezünkben, vagyunk képesek ráfogni 
a Pompejns oszlopa melletti arab teme­
tőre, hogy itt feküdt egykor a fényes 
Szerapeiiin, a Ptolemaesok által megho­
nosított Szerapiz isten szentélye nagy 
kiterjedésű épületeivel, s hires könyvtá­
rával. Minderről ma egyetlen kő sem re*



FIÚM E

Magyar tengeri gözhajózási vállalatok,
(Fiume zongg-pagói vonal)

A Krajaczféle gőzlmjózási vállalat 
hajói a f. é. július hóban a következő 
áruforgalmat közvefitoték :

Kivitel Fiúméból: Portoréba 129 m. 
m., Cii'quenizze 341, Selcze 206, Növi 
1-14, Zmgg 2834, Jablunaz 120, Car­
lo bagó 599, Pago 154, összesen 5497 
m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Zenggből 290 
m. m., Carlobago 5, Pago 10, összesen 
304 m. mázsa.

Kivitel Zenggből: 134 m. mázsa.

(Fiume-zengg-zárai vonal)
Kivitel Fiúméból: Besca 5 m. m., 

Novaglia 118, Arbe 41, Zara 392, ösz- 
szesen 493 m. mázsa.

Behozatal Zárába: 12, m. mázsa.
Kivitel Zárából: 40 m. mázsa.
Kivitel Zenggből: 4 ni. mázsa.
A vállalat gőzöseinek a f. évi július 

havi összes áruforgalma 0485 m. mázsá­
ra rúgott vagy is 1274 m. mázsával ke­
vesebb mint június hóban.

A szeméig forgalom a fönjelölt időszak 
alatt összesen 2325 utasból állott.

A fiume-pólai gözhajózási vállalat.

A fiume-pólai gőzhajójára tok árufor­
galma a f. évi július hóban a követke­
ző voll :

Kivitel Fiaméból: Moschenizze 54 m. 
mázsa, Bersecz 3, Rabaz 31, Clievso 544 
Pola 1072, összesen 1704 m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Bersecz 2, Rabaz 
4» Cherso 135 Pola 27. összesen 108 
m. mázsa

A f.. évi július havi összes árufor­
galom 1872 m. mázsát vagyis 007 in. 
mázsával többet tett ki, mint ez évi jú­
nius hóban.

A személyforgalom összesen 1307 it­
tasból állott, vagyis 247-el több mint 
június hóban.

—♦♦—

szági kivitelre, miután a legutóbbi idő­
ben a francziaországi gabnaárak kivite­
lünkre nézve kedvezően alakulnak; a 
szállítási árak ennek folytán Rouen felé 
körülbelül 7 frkkal emelkedtek.

Mason lókép kedvezőek a viszonyok 
az angolországi kivitel tekintetében. Az 
árpából eddigele circa 400 vaggon vite- 
tetett, ki miután azonban az árak az an­
gol piaczokon ez idő szerint kedvezők, 
kilátás van reá. hogy ez irányban is a 
kivitel nagy mérték ben megélőnk ül, s igy 
a szállítási árak Angliába is a legutóbbi 
időben 15 frkról 20 frkra emelkedtek.

A repczekiviteli üzlet, mely az idény 
folyamán körülbelül 500 vaggonra rú­
gott, már be van fejezve s hogy e ki­
viteli ágban nagyobb eredmény elérhető 
nem volt. az kizárólag a rósz termés 
folytán előállott repczehiánynak tulaj­
donítható.

Az olasz kivitel tekintetében a vi­
szonyok legutóbb szintén kedvezően a- 
lakúinak. Az „Impresa Venezia“ hajói 
élénk kiviteli forgalmat kezdettek meg 
Velencze felé, s nem szenved kétséget 
hogy a közel jövőre nézve a kedvező, 
kil.ísok is teljesülni fognak, miután oly 
magas fokú refactiák engedélyeztettek a 
velenczei forgalom megélőn ki lésére, me­
lyek kedvező eredmény nőikül semmi e- 
setre sem maradhatnak.

A kiviteli forgalom gyorsaságát álta­
lában nagyban hátráltatja a gőzhajók 
hiánya, melyek túlnyomó részben a fe­
ketetengeri kikötőkben kedvező szállí­
tási árak mellett, vannak elfoglalva. A 
bajok késedelmes érkezése, vagy plane 
teljes hiánya folytán, a helybeli állomá­
son nagy mennyiségű áru van összetor­
lódva, s ha ily körülmények között még 
nehány száz vaggon áru érkeznék, a 
nagyszámú tárházak daczára, könnyen 
árntorlódás állhat he.

lick) 74363 m. m., 76725 db., és 
48 kulim. áru.

Vitorlások J0 tonnán a la/iák: 5776 
m. m., 1044 db., ós 177 köbm. 
áru.

A I. óvi július havi behozatal 
c szerint kitett 175831 m. mázsa,, 
82293 db., cs 180 köbm. Árut.

Az összes behoznia! a f. évi ja- 
nuÁr hó 1-től a f. óvi július hó 
vegéig 1.158,956 m. m., 1.21 7,436 
db., Ós 5080 köbm. Áru.

Kirill:

72 AdriagŐzös: 131494 m. m. 
678862 db., és 387 köbm. árut.

o. m. Llogdgőzösf 19461 rn. 
mázsa, 24011 db., ós 2 köbméter 
Árut.

721 más gőzös: 57856 in. in., 
2. {90,000 db., ós 460 köbméter 
Árut.

24b vitorlás (10 főni ián aluliak) 
15569 m. in.. 2.076,162 db , ós 
2680 köbm. Árut.

I 1 H óriások (10 tóim. alul): 5761 
ni. m., 33179 db., ós 93 köbm 
Árut.

A í. óvi július havi kivitel ősz­
iesen : 230142 in. ni., 5.602,214 
db.. 3622 köbm. áru.

Az összes ki nie! a f. óvi január 
la» 1-től a I. óvi július hő végéig 
1.662,206 ni. ni , 30.450,844 ° 
es 30.547 köbm. áru.

augusztus hó 2 6-kán megtartott 
nópgyülós választott meg. e hó 
7-kón végleg megalakult. KI nőkké 
választatott Foschich A. K., jegyzővé 
Ossoinnrk Luigi ; a bizottság tagjai: 
Hr. dellelieh Miklós. Mailé, Mar- 
zialo ós Simoniéit Antal.

Az emlékmű átadása e bizott­
ság altul e hó 29-kón fog megtör­
ténni. vagy is a Deákszobor lelep­
lezési ünnepélyének első évforduló­
ján, ha ugyan a főváros törvény­
hatósága a fiumei bizottság által 
meghatározott eme időpontot szin­
tén elfogadja.

Az ünnepi beszédet, mint hírlik 
Ossoinack Lajos fogja megtartani, 
mint a ki jeles szónaklatai által 
nem egy Ízben keltett föl tűnést, 
különösen a városi képviselőtestü­
let ülésein.

♦♦—

A riiforgalm mik.
(Eredéii tudósítás).

Alig volt reá eset, hogy az áruforgalom 
kikötőnkben oly élénkségnek örvendett 
volna, mint. az ez évi aratás utáni idény­
ben. Az élénk forgalmat a kedvező 
gabra kiviteli viszonyok idézték elő. A 
kivitelre szánt. 400 ezer mázsa búzának 
nagy része már exportártaltatott (túl­
nyomókig Rouen ba); a még hátralevő 
rész pedig a f. évi szeptember és októ­
ber hó folyamán fog kivitelre kerülni. 
Nincs kizárva azonban, hogy a jelenlegi 
mennyiségen túl is újabb is nagyobb 
kötések ne történhessenek francziaor-

gél. így tűntek el a föld színéről Nagy 
Sándornak és a többi királyoknak sírjai 
a tudományoknak gazdag tárházai, a 
múzeum, a Ptolemaeusok palotái; Kleo­
patra tűje idegen ég alá vándorolt, a 
hová fogja alkalmasint követni egykor 
a Pompejus oszlopa is, az asszuani vö­
rös gránitból (syenit) faragott 20 méter 
magas monolith, melyet, Pompejus prac- 
fectus Diocletian császár tiszteletére e- 
meltetett a IY. században, s melyen ak­
kor valószínűleg a császár szobra állott.

Alexandria vidékeié, homokfenger kö­
zepére varászólt. Ramleli nevű nyaraló 
helyre is kirándultunk. A vasút angolok 
kezében van s az álh mások, melyek 
gyorsan érik egymást, angol neveket vi­
selnek ; a fürdő telep, elláttva kávéház­
zal, színkörrel görög bérlőkre van bízva 
mint majdnem minden nyilvános hely 
keleten. Az idegen ezt, ha egyeben nem 
is, de a rossz ellátáson és a kiszolgá­
lóknak ügyességén, meljet erszénye el­
len intéznek, azonnal felismerheti. Ram- 
leh vidéke csupa futó homok s igy ne­
vét, a mi homokot jelent, méltán meg­
érdemli. A villatulajdonosok egy-egy da­
rab homoktel illetet elkerítve, csinos ker­

Tengeri kereskedelmi forgalmunk.
A fiumei kikötőben összponto­

suló forgalmat a f. évi július hóban 
az egyes bel- és külföldi gőízhajó- 
zásí tűrsulasok hajói, valamint a 
magűn hajóiul aj (Ionosok gőz- és 
vitorlás hajói a következő a rAnyok­
ban közvetítették.

Behozott:
7 Adriagözös: 14483 rn. mázsa 

Árut.
27 o. m. Tjloydgözös: 7165 m. 

mázsa, 4238 db. Árut.
12A más gőzös: 74043 m. m . 

286 db. és 15 köbm. Árut.
2ől vitorlás: (10 tonnAn fülű­

teket. varázsoltak rája, nagy fáradtsággal 
a kerítésen kívül majdnem térdig érő 
homokban kell gázolnunk, egyik villától 
a másikig. Kellemesebb sétánk volt. a 
Mahmudije csatorna mentén s datolya 
pálmák siirü ligetében. A magas karcsú 
pálmák épen rakva voltak érő gyümöl­
csökkel, melyek tömött ágakon sűrű bo 
kor alakjában csüngtek alá. Kopasz tör 
zseikre kötél hurkok segélyével ka pasz 
kodfak az arabok, hogy (ermóhöket. le­
szedhessék.

A város végén megrakott févéit hcsz 
szú soraival találkoztunk : a türelmes 
állatnak valódi angolos phlegmával és 
kimért, komoly léptekkel haladtak a nagy­
homokban. Az arabok magas ülésükön 
majd előre majd hátra himbálództak; 
minden per ez ben attól tartottunk, hogy 
lefordulnak. A szélmalmok, melyek la sú 
mozgással nyikorogva, motolla módjára 
foroglak, a iái kúnsági szélmalmainkat, 
juttatták eszünkbe.

A mi karavánunk is útnak indult, 
hlbucsuztunk a derék Na hasz KfenditŐl, 
alexandriai konsulatusunk derék tisztvi­
selőjétől, aki minket Alexandriában ta 
»ácsával szívesen támogatott Nalmsz E-

I

Borkivitelünk emelése érdekében.

Borkivitelünk, mely a fiumei ki kó­
lón a szép fejlődésnek indult, mely azon­
ban az utóbbi évek alatt alig számbave- 
hető mennyiségre csökkent, ismét szebb 
jövőnek néz eléje. A m. király keres- 
kedelmi ministorium körében ugyanis 
Matlekovils Sándor államtitkár elnöklete 
a'att előzetesen a már megtartott érte­
kezlet. nyomán, nagyban folynak a tanul­
mányok arra nézve, miként lehelne a 
borkivitelt, nemcsak a szomszédos Olasz 
ország, de egyszersmind Francziaország és 
Schvveicz felé is elő mozdítani. Ez intéz­
kedések életbeléptetése után a magyar 
borok mindenesetre ismét nagyobb meny- 
nyiségben fognak a fiumei forgalomban 
szerere pel ni.

—♦♦

Fiume Deák Ferencznek. Ama
bizottság, melynek tagjait, a f. évi

foncli egyplomi «rali léiére ol t hon, a 
maga emberségéből megtanult magyarul, 
s jut cselt. miliőn nagy meglepetésünkre 
anyanyelvűnkön szélt hozzánk. Kórrlé- 
sltnkrn, lingy miként jutott a magyar 
nyi'lv liirlokíiha, azt fi,lulle, hogy mint 
oszt rák-magyar konzulátusi liivalalnok 
kötelességének tartotta nemcsak néme­
tül hunom ....gyárul is megtanulni. Há­
nyán vehetnének példát a derék Nalmsz 
lilendilől! A vonat, mely a (ágas és 
szép pályaházlnil kiröhögött, érdekes vi­
déken haladott végig. Nagyon lm- 
sonlé, az n magyar alföld pusztaságához 
melyen a Zagyva, Körös, vagy akár a 
I isza a Nílust és csatornáit van hivat- 
va helyeilesiteni.

Messze vidékén körülöttünk nem volt 
egyetlen domb, egyetlen nagyobb emel­
kedés. Mindenütt jól müveit földek, át 
szelve csatornákkal, melyek a Nílus ma 
gas állása folytán színükig voltak víz­
zel telve. A munkás felláb, Egyptom pá­
riája, szorgalmasan dolgozgatott földjein. 
A vízi madarak nagy csapatokban lep- 
lók el a náddal benőtt mocsarakat s a 
gőzős jöttére nagy zajjal röppenlek fel 
tanyájukról. Aztán itt-utt egy-egy felláb

ircK.
Kinevezés. Donéi li Gyula polgári 

iskolai tanár a fiumei m. kir. álami ele­
mi es polgári iskolákhoz igazgatóvá ne­
vezte! ott ki. E kinevezés által, oly meg­
érdemelt kitüntetés érle a fiumei in. 
kir. állami elemi és polgári iskolai tan­
testület egyik derek tagját, melyhez őszin­
tén gratulálunk.

Gróf Zichy Ágost kormányzónk e 
hó 1 -ken kálózi birtokáról Fiúméba 
megérkezik.

Milán király Abbáziában. Milán ki­
rály» ki e hó I kálói kezdve tartózko­
dik Abbáziában, fölöt e visszavonult il­
letet cl legfölebb esie felé hagyja el, 
a Motel (juarneroi lakását,, midőn is fiá­
val es kíséretével a szabadban szokott 
ebédelni. Milán király abháziéi előzése 
természetesen megélénkíti a szép üdülő­
helyet, s a kikötővárosból számosán ráin­
dulitalt ki Abbázia ligeteibe, hogy a szer­
bek királyát színről szilire láthassák.
Ilin* járt. hogy Milán király fiával a tró­
nörökössel együtt megtekinti a Frange- 
pánok terset tói várkastélyát, e tervéröl 
azonban lemondott. A fiatal trónörökös 
városunkat már megtekintette, s annak 
szépségét, nagyon dicsérte. Milán ki­
rály valószínűleg még nehány napig tar­
tózkodik Abbáziában.

Requiem Trefort Ágostonért. Nagy­
nevű kultuszminist,erünk lelki üdvéért 
e lio i>-en megtartott ünnepélyes rcouio- 
men nagyszámú és díszes közönség je­
lent, meg. Az isteni tiszteleten az összes 
magyar kir. állami tanintézetek, továbbá

faluval is találkoztunk. A fekete vályog­
ból rakott lalak alig emelkedtek ki em­
ber magasságnyira a talajból, tető nél­
kül, s minden oly szomorú, oly elha­
gyott volt. körülöttük ; csak a szórva 
nyosan előforduló tisztes pálmafák adtak 
a komor képnek némi kibékítő jelleget, 
Előbb a Maraofi tó i Béliéről. Mariul) és 
Abukir tó között, majd a Malimudie csa­
torna mentén halad a vonat, mely előbb 
Damanlmr városát érinti, majd Kafr-ez- 
Xajá! állomásnál vashídon lépi át a Ní­
lusi, aztán állomást tart Tan la városá­
nál, mely vásárairól és Szojd el Bedavi 
nevű szentjéről messze vidéken hires. 
Kalyub állomás után a piramisok és a 
Méltattam hegynek szürkés körvonalai is 
feltünedeznek a láthatáron, s nemsokára 
megérkezünk Kairóba. Egyplom fővárosa 
Alexandráinál jóval inkább megérezte 
Kztnail pasa bukását. Az ő uralkodása 
alatt! in ulegy varázsütésre szebbnél szebb 
paloták állottak elő, körülvéve dis/.kor- 
tekkol; a paloták fölszerelésénél, bebú­
torozásánál idegen földről hozott meste­
remberek es belföldiek bőséges munkát 
találtak.

——

*



FIUME
it Mária árvaház növendékei is jelen vol­
tak. Az állami hivataluk egytől egyig 
képviseltették magukat, egy vagy töbli 
főbb tisztviselővel.

Berccz Gyula a fiumei in. kir. ál- 
limi elemi l*h polgári iskolák igazgalója 
julnngi állásáról a szepsi-szt györgyi tan- 
folíigy«*Jóság tanfelügyelő sagi-di minő- 
Hág bon helyeztet t ál. A közt isztelet Imii 
álló fanfáiiiú váratlan iítholyezéso város 
szorto méltán költött sajnálatot. A vo 
zotóso alatt, állott intázotot fáradságot 
nőm ismerő tovókonységóvol ás rilka ta­
pint at osságával oly minta intézőt tó ala­
kította át, moly iránt úgy a magyar mint 
az olasz ajkú fiumei lakosok egyaránt a 
a legnagyobb elismeréssel ás bizalommal 
viseltettek. — A nagyszámú tantestület 
körében pedig oly ritka testületi szel­
lemet sikerült neki megteremteni, melyei 
bizonyára csak kevés tanintézet dicseked­
hetik. — Az eltávozott igazgató iránti 
tiszteletből kartársai ás tisztelői e hó 
fikán a Deákszállóban bucsueslélyt 
rendeztek, melyen nem egy szép je­
lenetből tűnt ki ama közszeretet, mely- 
lyel a távozó igazgató a kikötő város­
ban dicsekedhetett. Berecz Gyula e hó 
7 kán távozott el Fiúméból, mely alka­
lommal a vasúti állomáson is kartársai 
barátai és tisztelői nagy számmal üdvö­
zölték.

Halálozások. Óz v. Dali'Ásta az. 
Marceglia Mária asszony Dr. Dall’A- 
s t a Szaniszió ismert fiumei ügyvéd á- 
des anyja o hó ó kén éjjeli II órakor 
hosszas szenvedés után tízéves korában 
elhunyt. Temetése e hó 7-kén d. u.
5 órakor nagy részvét mellett ment vég­
be. — Tapoly Bocskai és kiikemezei 
Bánó .Józsefné szül. nagy-joszeni báró 
.1 e sz e n s z k y Terézia asszony, a kikötő 
városunkban is széleskörű ismeretségnek 
örvendő Bánó Jenő m. kir. államv. 
volt forgalmi helyettes főnök édesanyja, 
e hó 2-kán Oszt ropni akán 05 éves ko­
rában meghalt. Béke poraikra I

„Maria Theresia und die Handels- 
Marine* ez im alatt nagy érdekű munka 
jelent meg Triesztben. A kitűnő művöt, 
melyet alkalmilag ismertetetni el nem 
mulasztunk tibetit hali Kimer N. cs. kir. 
minister titkár irta a trieszti tengető 
szeti hatóság megbíz ísából.

A szüreti kilátások vidékünkön. Az 
idei szüret a kikötő várossal szomszédos 
vidéken a kedvezőtlen időjárás daczára 
elég szép eredménynyel biztat. A szom­
szédos borvát községekben, úuy mint Drá­
gában, Costrenában, Buccariban jó kö­
zép s a városunk felületén levő alköz­
ségek ben, hol a jégkár a termést el nem 
pusztította középszerű termésre vau ki­
látás; a szomszédos isztriai partok men­
tén a kilátások kevésbbé kedvezők ; Dal- 
máeziában a múlt évi középtermésnek 
megfelelő eredményt \árnak.

Megmarta a vipera Habár a vipera nem 
ritka jelenség vidékünkön mé^js ritkábban vesz-

A m. kir. állami vasutak új tárházának 
alapozási mimkalátainál a kőomlás két 
munkást maga alá temetett, melyek egyi­
ke rögtön szörnyet balt. inig a rnáfika sú­
lyos sérülést szenvedet. A megejtett vizs­
gálat, kiderítette ugyan, hogy a szeren - 
esetlenség nem a vállalkozó hibája foly­
tán állott, elő az eset, mélyen megrendítette 
( cllir/oi Vonczel mérnököt, kinek vállala­
tában a főnéinlitott tárház épül. Hogy 
a derék vállálkozó a szerencsét lenül járt; 
munkások családjának nyomorán eny­
hítsen, mindekét munkás hozzátartozói 
részére 100, forintot adományozott, Az 
ily nemeslolkü eljárás hizonuyára nem 
szorul dicséretre.

Tengerészeii hírek.
A Szápáry gőzös balesete. A „Szá- 

pary‘ nevű vulriagőzöst, mely Pascolotto 
kapitány parancsnoksága alatt, Fiumé- 
hól Beithhe tartott, e hó fi-kén baleset 
erte. A hajó kerék tengelye ugyanis Ca­
gliari olasz kikötő közelében eltörött, s 
ennek folytán képtelen voll útját tovább 
folytatni.

Az Adria társulat részvényeit, me­
lyek eddig, a fölszámolás alatt álló Ma - 
(/!/«>• orxzát,os bank tulajdonában voltak, 
egy magán konzorczium vette át,.

A világ legnagyobb kikötőiről érdekes 
kimutatást koz-.l a „Nautical Magazine“, a mely­
ből kitűnik, hogy egyes kikötők, mint lejtőd­
nek. mások pedig miként hányát tanuk Az a- 
lálibi kimutatásban azon hajók loimatartaima 
van feltüntetve, melyek külföldi vagy gyarmati 
kikötőkkel közvetítik a kereskedést, a parti 
hajózás nincs beszámítva.

Év Kikötő nőve 
London 

7 New-Voik
líon kong
Malta
Gibraltár
Marseille
Hamburg
Cardiff
’lyin'
Antwerpen 
fort Said 
Genua 
Bilbao
Konstantinápoly

12. H>5,33(5 
I I.süti,«01
tUMI.'.US
» 080 300 
8.884,OőO 
8.000,730 
8.370,87 1

0.801,800 
ó.707,07)0 
7.. IH0.700 
7) 27 1,17)2

oeglepö adatot tát­
ik helyet foglalja el 
hogy túlszárnyalja

melynek

' 7) kén a helybeli papirgyái ban dolgozó 
Vincenzo novit munkással, kit 

menekülhetett 1 
, ennek folytán

Hangverseny. Diibnivcicli Vilmos 
Halai hngedílmílvész, ki eddig bécsi n- 
pora zenekarában miiküdült, szülőföldjé­
re El u Ilié'lm visszatérve érdekes sorozatú 
zártkörit, ImnÖVersmiyl, rendezeti c bé, 
b kém a IJeáksziíllú nagy termében, A 
program minden egyes részét, ágy az 
énekkar mint az egyesek n legkiválóbb 
sikerrel vitbísilolléik illeg, A hangverseny 
zün kivid mélláll hi|isnlln meg n közön- 
ség ,SVIliig,,, és .l/n/ron/;-/»«/,///• (|.
játékát, továbbá Jinnsa V., jioi'i és Nus- 
mrl urak |>oni|iás énekét. A sikerült bang 
versenytől csaknem Jnimrnszáznii voltak 
jelen.

Ritka nagylelkűséget tannsilnlt ('el- 
ligui Venezel ismert nevtí fiumei vállal 
knzű két szenenesétlenill járt munkással:
kik vigyázatlanságuknak cslck áldozatul.

r.z a kimutat 
New-York 

és igen közel vai 
Londont. Az ang*>
London és Liverpool az utóbbi |7> év*alatt ke 
ve-.t növekedtek, Iliig Marseille ll.lll huig és 
Antwerpen hatalmas lendületet vettek. Oly vá 
1-osok. melyek még mm rég háttérbe szorultak, 
mo I jó eleve kerüllek Ilyenek pl. Bilbao és 
• ■‘idill amott a vasérrzek foigalma, omitt a 

kivitel és a nagyszerű dockok okozták 
Üb tet. Malta. Gibraltár és Port Said im- 
gyarapudását nyilyáu a suezi csalorna 

okozta. Konstantinápoly átviteli kereskedelme 
nem igen fejlődött, inig Honkong igen nagy 
lendületet vett Shanghai rovásául A tengeri 
kereskedés I88ii-|,an Londonban 2U8 millió font 
sterbag értéket képviselt, Livcrpoo bau 18 1 
millió fontot, New-Y.okban lf>3 millió fontot 
é.s Hamburgban »0 millió fontot, de előle lat - 
Bat*'», hogy New-York nemsokára túl fogja szál - 
nyalni európai versenytársait.

Kereskedelmi hírek.
Az osztrak-magyar Lloyd brazíliai 

járatai. Az illető szerződés értelmében 
ti Öl 3 reg. tonnás „Tnnano* Bloyd-gŐ- 
zös, mely július 25*on indult el Triest- 
hől Braziliáha, oda megérkezett. A gő­
zösnek Ilii sulytonna rakománya volt, 
meI,nők legnagyobb része Fiúméból szár­
mazó lisztre esik. A rakomány Permim* 
huco, halna, Bio de Janeiro és 8atilos 
brazíliai kikötőkre oszlott, a mennyiben 
az azokon kivid még érintendő Malaga, 
Gibraltar és SB*Vincent állomásokra árú 
nem leit feladva litas Triest hői kilencz 
indult. Készletezve Permimbucoba 281)1 
colli liszt, líi) colli kóez, IP) colli eezof- 
essentia, 2f> colli Iészt,unomű ; Bálnába 
•L')3f> colli liszt, 25 colli tésztanemű, 55 
colit aczél ; Rio dr Janói rolni 1L 5 colli 
linzi, 70 colit nezé, 04 colli liqueur és

73 db. különféle fa; San fosba I 15 colli 
aczél, 3735 colli liszt, II colli bor és 
2.'» colli tészta nemű szállíttatott.

Dongakivitetünk augusztus hóban.
augusztus hóban kikötőnkön át összesen 

&.»»8.1502 darab donga került kivitelre. -- K 
mennyiségből került Bordeanxlm 3.7)74 022 da­
rab, Getto 1 .18-1 7,17. Marseille 23-1.7,»», Angiid-
íí.mT;.rto0rMl5gl’“ A»*werp.„b.

évi A f.

magyar Közelebb Páfisban tár- 
sala. I,lakúit, melynek ráülj,, ,, franezia 
c/.ikkck Icijc-sztfiNti n Keleien. A társulat első 
liákjn július luilnin lépett életbe Smyrnüljan.

Donga vág, fenókfa? A nálad vámlial.i- 
sagnk eleibe lépletelt intézkedés mely óm«- 
kényén sújtja fakivitolünkct.

A vámtarifa uj interprotácziá.ja folytán a né- 
me vámhatóságuk nicf... 1 lapított ék, hogy a hor- 
iloclnagának, moly 111« kilónként 20 fillér be­
viteli vámul fizet, csak a liordóteriilct elöálli- 
tására szf,Igáié fa tekintendő, a feuákla ellen- 
ben ind kiléinként egy márka vámot tartozik 
űzetni Eddig elegendő volt. a waggon felületes 
megvizsgálása és ha hordódon«« tartalmazóit, 
akadalytalanul folytathatta útját. Ezentúl poié 
fosán meg kell éllnpitani, hogy mily súlyú a
tulajdonké,,,"! ....-dódon«,! és milyen a fenék-
fae. hogy a vám meg legyen állapit ható, mi 
altul a szállítás is érzékeny halasztást szenved,

A londoni osztrák-r • kereskedelmi
július hóban alakult meg. Az ....

bályok értelmében a kamara elnöké mindig az 
osztrák-magyar főkonzul, a minthogy a kamara 
egyáltalán a konzulátussá! szoros összekütto- 
t és be II áll A váltasz! niány felerészben osztrá­
kokból, felerészben magyarokból alakítandó és 
a két titkár közül is az egyik 
sik osztrák.

A Fiúméba rendelt
kívüli szállítása. A m. k"ir. államvasutak 
galósága a kereskedői körök egyhangú kíván­
ságára más rendeltetésű gabonaiieinfíekot mege­
lőzve, soron kivid szallittasanak el. Ugyancsak 
a kereskedői körök kívánságára azonban in­
tézkedések történtek oly irányban is, hogy eb­
ből a belföldi forgalomra jelentékenyebb hát- 
Irmy no származzék, s a mennyiben azon esői­
ben, ha a belföldi rendeltetésű gabona emitek 
to napnál tovább tartó vcszteglésro lennének 
kárhoztatva, a fiumei gabonaküldemények soron 
kívüli szállítása be fog szüntet telni.

mm CSARNOK,!»
LESSEES ÉS A SUEZ-CSATORNA.

Losscpsnck igaza van, midőn 
azt Ívja emlékiratában, hogy a suti­
éi szorosra egy térképen csak rá 
kell pillantanunk, s csakhamar meg­
kívánjuk az átvágást. Oly kes­
keny és lapos egy töltés az. mely 
két, tengert választ el egymástól, 
hogy akár körmünk hegyével is 
el távol it Itatjuk persze csak a 
tét képen. A valóságban a dolog 
kissé nehezebben ment.

A Sncz-esatorna gondolata leg­
először nem Lesseps agyában f’o 
gamzott. meg. O megtette azt, a- 
mit mások előtte akartak vagy 
tettek.

A vén I [erődöt Kutcrpo köny­
vében azt olvassuk ; „Fsam met ich 
fiit Nekos volt, a ki király \olt az 
egy p tóm iák fölött. Ez fogott elő­
ször hozzá azon árokhoz, mely a 
Vörös tengerbe megy, és Dareios 
folytatta azt.“ — Ez az „árok“ 
négy napi ntjárás volt, s egy há­
rom evezős hajót kényelmesen át­
engedett „Tizenkétszer tízezer em­
ber vesztette el életét a munká­
ban. De Nekos elállóit e miitől, 
mivel egy isteni szózat jött közbe 
mondván, hogy ő csak az idegenek 
hasznára dolgozik. Nekos is csak 
azt folytat hí. amit 800 évvel előtte 
(tehát 1 100 évvel Kr. előtt) kezd­
tek meg. Az „árok“ még 800 év­
vel Kr, után fennállott a khalifák 
alatt, de aztán stratégiai okokból 
betümetett.

De ugylátszik, az islam ural­
mit alatt egy uj csatornát is kez­
deményeztek. Annyi tény, hogy a 
kérdés lassacskán mozgásnak indult 
előbb lanyhán, álmosan húzódozott 
végig az évszázadokon, hogy aztán 
egyszerre erőteljes lökést nyerjen 
egy hatalmas kar által. Leibnitz 
megkisérlé e vállalatnak megnyer­
ni XIV. Lajost. Nagyon szerette 
volna a roi Soleil figyelmét és 
becsvágyát Németországról Kgyp* 
tómra terelni, éppúgy mint Bis­
marck a modern Franeziaországót 
Tiltásban és Tonkingban foglalkoz­
tatta. De XIV. Lajos nem hallgatta 
a német tudós „Consilium Aegyp- 
tiacum“-ára.

Nagy lendületet adott e kér­
désnek a fiatal Bonaparte a Pha- 
raók országában viselt hadjáratá­
val. Meg kell neki adni. hogy min­
denütt, ahová hóditó lába ért, i- 
parkodott a civilisatio nyomát ott 
hagyni. A rég letűnt egy p to mi ci­
vilisatio romjainak láttára őt is 
elfogta it vágy ilyesmit létesíteni. 
Legs/Ívesebben szerette volna felé­
píteni újra a Pharaók és Khalifak 
egykori csatornáját., de mérnökei 
lehetetlennek mondák e tervet, mi­
vel a vörös tenger vizei szerintük 
jóval magasabban állnak, mint a 
középtengeréi Pelusiumnál. A két­
kedő és túl bölcs emberek évtize­
déken ragaszkodtak makacsul e 
tévedéshez. Az 1840-ben s külö­
nösen az 1847-ben tett uj vizmé- 
rések kiderítették ama állítás hely­
telen voltát. Ausztriának márczius 
előtti politikájára némi dicssugárt 
vet az, hogy a Sucz-csatorna ter­
vet mindjárt kezdetekor elősegíte­
ni iparkodott: a vén Metternich 
Lesseps leglelkesebb hívéi közé htr- 
tozott.

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő

Kornitzer G.
Kinő ás legnagyobb fiumei 

üveg ős porczellartáru raktára 
vendéglői és magánhasználatra.
Lámpák, tükrök, majolika, kris­
tály és üvegdiszmürárúk haza 
és külföld gyrárakból arany ke­

retek, petroleumfözögépek.
! a legjutányosabb árakon !

Fiume Corso.

VALÓDI CHINAI TEA.
nz orcocti forrásból közvetettül 

beszerezve, kapható.

OBERDÖRFER MÁRK
FIUME-CORSO.

kilónként, vám és portomen- 
tesen szállítva 5 frt.

-*■*-------
Ugyancsak Oberdörfer keres­
kedésében vám és portomen- 

tesen kilónként kapható:
VALÓDI ANANÁSZ

Kilójának ára I frt 10 kr.



FIU MR

FELHÍVÁS És H ÖL« VEKHEZ!

Dr. Plausiiz ogőfiíKÓgügyi tanácsos urnák slkoriilt az orvostinloniány is 
vegyészet segélyével egy arcbőr-finomító kesöcsöt feltalálni, melyet Quirini Alajos 
gyógyszerész ur, hites törvény szóki vegyész a in. k. kormánytól nyert szabadalom a 
lapján állít. elő.

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyekknól az arezráncok elsimítása 
által, egészséges, üde és tinvm arcbőrt s igy ifjabb kinézést idéz el . Ifjabb hölgyek 
orcbőiének szépségét és üdéségét rövid idő alatt hatványozza oly módon, hogy ezen 
tulajdonok fokozott mérvben késő évekig megmoroonak. Tvvábbá feliilmulhatlannak 
bizonyult mindennemíí arc.fottok, szeplők és apró kelések ellen; mely hiányokat rö­
vid használat után nem-csak eltünteti, hanem az arcbőr finomságát és üdoségét is 
In 1/rcállitja. — Az arcaőr rég elveszett iuleségének az «ucfestés káros hatásainak és 
a bőr mindennemíí tisztátlnnságninnk cltávolitására egyedüli biztos hatással bir. Jó 

szolgálatukat tesz továbbá a kézbőr pállítására és finomitására nézve.
Főraktár egész Magyarország részére: Budapest, Quirini Alajos, ujvilág- 

utca 2 szám
Árak : I nagy tégely Dr. Plausitz-fóle kéz- és arckenŐcs 80 kr. 1N tégely 60 kr., I 
üveg arcmosóviz I fit, •/< doboz rizspor fehér vagy rózsaszínű 10 kr., 1doboz (ío 
kr.. I egész doboz I fit 10 kr,. mind Dr. Plansitz találmánya. Minden tégelyhez egy 
használati utasítás jár. Fi yelmeztelem a t. közönséget, hogy csakis az tekintendő 
Dr. Plausitz-féle kenőcsnek, a melynek tégely n „Quirini Alajos gyógyszerészu fe­

lirat bevésve van.
Kapható a kővetkező gyógyszerészeknél: Arad. ling I.. Alba: Riegel 11, Agram 

Pussies J . Békés-Gyula: Winkler Fér., Brassó: Kugler F... Dobreczen : Mihálóviles .1 
Eszéig: Dijoncs J., Eperjes: Schmidt K., Kolozsvár: Dr. Ilinz Gy.. Kassán1 Mégal (i. 
Kecskemét: Katona Zs., Komárom: Schmidthauser A., Lúgos : Wertes I,.. Miskolc: 
Újházi K., Nagyvárad: Bleyer K. Nagv-Becskerek : Menzer i,., Pozsony: Scholz II, 
Pécs: Göbl K„ Psncsova: Bauer F., Szeged : Bárcsal K., Szolnok: Adler M., Szabadka: 
Joó K., Temesvár: Albert e Klausinan.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a**
I A PiDT A “ $

Városligeti
ÍTESTEGYENESITÖ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN,

(ezelőtt Dr. Fischh^f-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525.

♦!}♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦  ♦♦♦«is

:

4 Van szerencsénk a l. közönséggel tudatni, miszerint a mai napon a fenti gyógy <
♦ intézetet megnyitottuk.

t Intézetünk a főváros egyik legmagasabb, kiesebb és legegészségesebb helyén lék- ,
szik, ugyanazon területim, meljet eddig a Dr. FLSCIIIIOF-féle városligeti vizgyógyinlézet < 

♦ foglalt éi. A 4 1,000 |_| iriéternyf siiriin befásilott. leiken épült Cotlage-épiilet :$0 tiszta, < 
X egészséges, külön bejárain újonnan átalakított szobái foglal magában, Casinóval, záut { 
X és fűthető folyosóval, tekepályával, lugasokkal stb. slb.
4 A fővárossal való összeköttetést lóvonatok és társaskocsik közvotitik. \

Az inlézetiinkben felvéti betegek min­
den beteg testalkatának és bajának megfe­
lelően külön előállított készülék segélyével <. 
rendszerint műtét nélkül gyógyittalnnk. ♦ 

Kiliinö és eddig el nem éri sikerrel ke ^ 
zeljuk különösen a következő betegségi kel 4

I. Az összes bármely alapon fejlődött £

„ADRIA
Magyar tengeri hajó- TC zasi részvénytársaság.

(cm'izos, I, ősz vén \ es giimőkoros) izületgyul- 
ladásokat. II. Csonttöréseket, ficzamo- t

_____ ___ kát is ezeknek valamint az izületgyuladá 4
oknak utóbajait, 11 m. : (zsugor) iziilelme- 4 

revségekel, korlátolt mozogl atósígol, véglagsövidiiléseket. elgörbüléseket slb. 111. A vele ♦ 
született és következményes elgörbüléseket 11. m. a gerinczoszlopnak oldal- mell- és 4 
hátfelé irányult elgörbüléseit, angdkőros vragycsiyolyaszuvas alapon keletkezeti pupo- ♦ 
kát, tyjkmellekct, görbenyakat, donga- lúd- ló- és saroklábat, donga-gacsos térdet T 

l\ Gyermckhüdést és következményeit. V. Zuzódásokat. csúzt és köszvényt. 4 
Készülékeink a plasiikai míívészet legmagasabb fokán állván, megvalósítják a 1110- 4 

dern lostegyonészet legmoré.-zobb követelményeit, minélfogva minden betegnek kivé-

1888. Szeptember havában az alant, felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

Gőzös 1888 Szeptember

♦ nélkül a fönnjárásl és az egészséges fekvésű intézetünk tiszta levegőjében való 4
♦ szabad mozgást, de első sorban a műtét (operalió) teljes mellőzését lehetővé te ♦
4 szik. Az eddigi hidegvíz gyógykezelés folytatta!ik ♦

t . , ,!36j£*" Bővebb felvilágosilásl úgy az egyéb ezúttal fel nem son It betegségek gyó- ♦ 
► tíyd-ását mint házi szabályzat unkát illetőleg, könyvecskékbe fűzött értesítőink nyujla- T 

nak, melyekkel kívánatra bérmentve szívesen szolgálunk, 4
Ezen. közhasznú intézményünkre kérjük a t közönség pártfogását ♦

Kiváló Iisztclcllel Igazgatók: 4
dr. Verebélyi László dr. Róth Adolf Fischer Győző ♦

felelős lourvos, egyetemi m. testegyenesitő cs. k. udv. száMitó T
tanár, a Stefánia gyermekház az intézeti betegek orvos-, seb-, mű- és te- 4

sebésze. rendelő orvosa. st egyen, segélyművek gyárosa ♦

ti!

Glasgow 
I Liverpool 
► Ilonén
• Bordeaux, Cardiff
* Newcastle
, IVo de Janeiro, Santos 
1 Liverpool 

Hull, Newcastle 
London 
Dunkerque 
Liverpool

Trieszt, Fiúméba
»Saragossa« (Ctitiard Line) 
»Stefanie«
»Széchényi«

»Tarifa« (Cunard Line) 
»Lcpanto«

♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦
VK* ILS.

Újpest főutca 75. Ujpcst íőutca 75.

»Jókai«
»Malta« (Cunard Lino)

Dunkerque
Liverpool
Hull, Newcastle, Grimsby
London
Rouen
Barcelona
Bordeaux
Leith
New-York
Antwerpen
Pernambuco, Bahia, Rio de 
Janeiro, Santos 

Hull, Newcastle 
Liverpool 
Glasgow

Jókai«
-Malta« (Cunard Line) 
Lcpanto«

»B. Kemény 

California« (An

ló
-80
-26

hör Line) 16—

Zichy«
Rosario«
Aleppo« (Cunard Line)

Fiume, 1888. Szeptember hóban
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*:

KI.SÖ MAI i Y A II

Atherikus olajók esscnciák 
és couleüró'k

slb. kiitönlcgesscgek fiőzerőrc berendezeítgyára.

; %

8!
I

fi
, 18»

I )i<il rs
Ujpcst. főutca 75

I
1

felajánlják különlegességeiket, illő-olajok 
conlourökben és kitűnő

rum essencziákban
fölülmúlhat lan kitűnő minds 

olcsóbb árakon.
E jeles készéimények minőségben kiáll­
ják a versenyt a külföld bármely liason- 

ucmű koszitniényeivei.
Igen fontos regal bei lök, rum-likor és pa 

linkit gyártóknak.
Árjcgyzékel bernien! ve.

Luxirdo Girohmi.
I

w
I Cs. é; kir 
m

ISg1
m

szabadalm.
M Maraskino gyárá Zárában; |§j

X x
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

alapítónak

linktiu- és eliulito nngy men-P 
I p nyiségben ,-i liiimei és n Fin- |í| 

1$ 1111:11 kiviil eső pinezokrn. fel
fj llinlmanii A.-inílíl
1st ................ @I KI miié Imii.

1

FAIRBANKS-MERLEGEK

B

i Az egész világon a legtökéletesebb- 
I neke ismerte mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mórlegek 
' százados rendszerűek, rendkívül érzékények és 
I tolósulylyal vannak ellátva.
I Tartósság, pontosság és könnyű kezeié 

süknél fova az összes vi-
• lágkiállitá.sokon első dijat 

nyert legkitűnőbb mér-
1 legek.
( A jutányos árakban —
• melyek sulyokkal számi-
; toli tizodes mérlegek

arainai nem magasabbak a hitelesítés, csomagolás és vasaira va 
Irt feladj* kOltadgei benfogl,-diainak. Gazdasági szakái', ás zsák-mái,.g,.ink 
valamint márliamáilegnink a legkedveltebbmárlegszerkezalck Gyártásunk 

állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt.-magy. Fairbanks-társaág mérleg- és gépgyára Jhon 

Block vezérigazgató.
M8 ntJOAl'EHT, Anditlusy-ut Sí.-(.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda; Gyár: Újpest 
K.-Megyer.

kiadótulajdonos: MÓCS 11. m

ungszorgviíin, l!iiihi|ii‘sli'ib ki‘i'í‘1 n-si ni üli. ♦
fii 11 <>U us-lt orlut //a sze m

Mindennemű liitngszerek, har­
monika és hiunionium gyárit 
és legnagyohh választékú rak- 
tara. Valódi olasz és belföldi 
húrok. A legújabb, fellii

á-V.J
fSÁ i'jö

Legújabb !:! Harmonika-
. .. ",. ■ V fuvola IJ billentyűvel, k. l- 

A XaXXÁX ^If’HH'-s hangokkal, mely azon-
£?*»_**>* V .......... .. ás

Igen kedves mulató-ló.hurok. A legújabb, fellii- . Igen kedves mulató-
iióst kvftíí mechanikai sza- iszkiiz bá t ki lászá,... Ara 2
Ion-hangszerek, mini Ari- Irl lla»*ro»rek j»viH.a,j,i-
film, rioioi.li..,, <|r„|, Sím. Harm:,- Omyimail loljraillehk Örs-

’ . ,* ‘ ‘’"k" s fi(ii'nioniiiinról hill ti ll fír- ka hangszerek újakra hecse-
phonion, Vhoinx főraktára. Wnmh'i réltclnok.i> * .................................. n'iiniiu rcuomcK. «

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦4#44#4#4##44^#^4
UA'JTAHA PÉTEIt kő- és könyomdája.

VII. évfol

Szerkeaztdséo
Rod:.i:;on2 cd a

Elúílzelésl ár
Egy évié ....

Negyedévre . . . 

Külföldre I évre .

16 settemfc

Az ÜHHZVÜÉl 
l> 4* a I

A tengeri sz 
<‘t „ Mu/teo llnt; 
dór“ gőzös össze 
közelmúltban ( 
;i tengeri li.tj«; 
egy oly fontos 
tette föl a ügy 
már évek óta í 
gyát képezi, az 
sem nyert meg 
lik el nap, liog 
táviró gőzhajót 
nielynék rend.szí 
(•let esik áldoz 
jelzett összoiitk 
tó katiisztrúfii i 
minőt elképzeli!

A Hmziliábí 
dúló MaUco Ur 
kevesebb mint 
volt (ilhelyezve, 
150 kajiitt iiIíi; 
legnagyohh rósz 
tekintésére Kart 
tek. - A kivi 
többnyire aludt; 
utazók teázgatt; 
ütközés megtört« 
liil négy órán : 
imából kiindulv 
Mauri.do előtti 
jövő San-Sál vad 
ríí vei össze üt köz 
nők közül bárói 
tér hosszúságijai: 
s több női utas 
szenvedett. A v<

A Fáraók
Irta: Dr. F

Ezrüket költi 
tek, partok kész 
szi-ket lerombolt: 
fák gazdag ken 
reknek, bogy pák 
re. Es fölépült 
belőle egy világ 
Után, egy kis Pá 
czákkal, megami 
szos palota sorol- 
gurut ónkkal ver 
városrészei inindi 
nyűgöt i elem gy< 
eredeti keleti j«| 
gutni, Iszmail pa 
rámák Abdul Azi; 
megvolt az az é| 
melynek kielégifé 
tekinfefbo sémin 
ményf, nem kim


